

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

23
января
пятница
1942 года
№ 10 (1464)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

По-боевому готовить кадры для сельского хозяйства

Областная сессия областного совета депутатов трудящихся, утвердив увеличенный план посева овощей и картофеля в 1942 году, поставила перед работниками сельского хозяйства в 1942 году основную задачу — добиться не менее стопудового урожая зерновых культур с гектара, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови.

Для того, чтобы образцово решить эту ответственнейшую задачу, кроме тщательной подготовки семян, сельхозинвентаря и тракторного парка, надо также образцово решить вопрос с подготовкой кадров для сельского хозяйства.

Отсутствие многих квалифицированных трактористов, паугарей, сельщиков и т. д., призванных с оружием в руках защищать всю родину, надо компенсировать хорошей организацией обучения сельскохоззяйственным работам учащихся, рабочих и служащих.

В 1941 году в уборке урожая хорошо помогли колхозам района учащиеся и домхозынки, заменив мужчин, ушедших на фронт, проявляя примеры самоотверженности.

В дальнейшем эта помощь, несомненно, еще усилится и примет более организованный характер. Но для этого требуется, чтобы часть участвующих в полевых работах людей получила определенные знания. Необходимо людей научить практически владеть важнейшими приемами сельскохозяйственных работ. Причем, изучение этих приемов должно строиться дифференцированно с упором на практику с тем, чтобы уже полностью за-

кончить учебу к началу весеннего сева.

В нашем районе подлежат обязательному сельскохоззяйственному обучению 700 учащихся и 400 рабочих и служащих.

Однако, организовано это обучение совершенно неудовлетворительно.

Несмотря на то, что до начала весенне-полевых работ осталось очень мало времени и подбор преподавателей и их подготовка должны будут решить успех этого дела, со стороны главного агронома Райзото Цевзвер и зав РОНО тов. Ялувиной не придано этому серьезного внимания.

Об этом говорят следующие факты: учащиеся, получая теоретические знания, совершенно не видят практики, а руководители Райзото и РОНО мало это беспокоит. Сбор учителей по первой теме — практические работы — из-за неподготовленности простых сельскохоззяйственных орудий был сорван, не состоялись занятия и по второй теме. Не проявляется никакой заботы со стороны Райзото и по обеспечению руководителей кружков учебниками и другой сельскохоззяйственной литературой.

Такому безответственному отношению к порученному делу надо положить конец. Руководители районного земельного отдела, а также руководители школ при помощи всей общественности должны немедленно изжить недостатки в обучении сельскохоззяйственному делу учащихся, служащих и рабочих.

Надо помнить, что чем лучше мы организуем это дело, тем значительнее будут результаты социалистической помощи колхозам со стороны трудящегося населения района.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Для бойцов фронта

Население села Поддвевая горячо откликнулось на призыв свердловских железнодорожников о посылке на фронт новых эшелонов с теплой одеждой.

На приемочный пункт уже поступило 4 пары галеток, 40 овчин, 4 килограмма шерсти, 4 пары варежек, две пары носок и две рубашки.

Шестидесятилетний Витнев Павел Иванович первый принес на приемочный пункт. Он принес для бойцов фронта пару валенок и 4 овчины.

Рабочие и служащие Зюзельского рудника развернули сбор теплых вещей для бойцов героической Красной Армии. За один день собрано 4 полушубка, 10 пар теплых носок и 2 пары варежек.

Сбор теплых вещей продолжается.

Колхозник Полевской сельхозартели им. Ильича, Александр Ильич Валов, принес на приемочный пункт пару валенок.

Кроме этого, члены колхоза им. Ильича сдали 8 килограмм шерсти.

Высокая производительность

Высокой производительности труда добились в первой половине января стахановцы Зюзельского рудника. Текарь тов. Балашов выполнил норму на 197 процентов. Соревнующийся с ним тов. Яковлев дал полторы нормы.

Неплохие результаты имеют и крепильщики тт. Шитиков, Шахин и Бажов Е. С., выполняющие нормы от 145 до 162 проц.

ги, эти поганые арийцы обезобразили. Лучшие памятники старины сожгли и разрушили. Ценности, принадлежащие населению, разграбили и в довершение всему: посреди улиц, в центре города и прекрасных парках культуры и отдыха устроили кладбище, где похоронили много тысяч своих убитых солдат и офицеров.

Зная немного историю народов, я никогда ни в какой литературе не встречал таких мерзких, таких гадких и диких поступков. И вот сейчас настало время расплаты за нарушения нашей мирной жизни, за принесенные бедствия, за разрушения наших сел и городов, за посягательство на нашу жизнь, свободу и счастье.

Поставленную перед нами задачу нашим вождем великим Сталиным мы честно выполняем, неудержимо и беспощадно громим гитлеровских разбойников. Наша воля непоколебима, наша сила неисчерпаема. Презирая смерть, мы идем

Передовые бригады листопрокатчиков

Передовые бригады листопрокатчиков Северского металлургического завода, борясь за выполнение взятых обязательств в новогоднем письме товарищу Сталину, значительно перевыполнили производственную программу за 20 дней января.

Впереди в соревновании идет бригада тов. Гирева, выполнявшая план на 114 проц., за ней идет бригада тов. Кочева, давшая продукции на 6 проц. выше плана. Перевыполнили план и бригады тт. Волкова, Тарханова и Белоногова.

Равняться по коссобродским колхозникам!

Валенки, полушубки, теплые носки — дорогим защитникам

Обсуждая обращение свердловских железнодорожников, колхозники Коссобродского колхоза «Красный Урал № 1» взяли на себя обязательство: в честь 24 годовщины РККА сдать для фронта 70 кгр. шерсти, 70 овчин, 15 пар рукавиц, 15 пар носков, 12 пар валенок и 7 полушубков.

Колхозники с честью выполняют это обязательство. Здесь на 20 января сдано уже на склад 25 кгр. шерсти, 24 овчины, 6 пар теплых рукавиц, 3 пары валенок, 3 полушубка и другие теплые вещи.

Председатель этого колхоза М. А. Косарев сдал полушубок и овчину. Колхозник Семен Никифорович Субботин принес для отправки на фронт свой полушубок, теплые носки и рукавицы, Косарев Андрей Евгеньевич сдал для бойцов РККА полушубок и овчину. Волков Николай Степанович в первый сбор сдал 8 теплых вещей и сейчас является инициатором этого важнейшего дела. Он в числе первых принес на склад полтора килограмма шерсти и овчину, пару валенок и овчину сдал колхозник Владимир Иванович Зюзев и другие.

Сбор теплой одежды для бойцов фронта в колхозе «Красный Урал № 1» идет с большим подъемом, коллектив этого колхоза поставил своей задачей не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

В ЧИСЛЕ ВЕРВЫХ

Развертывается сбор теплой одежды для бойцов фронта на Полевском заводе. В числе первых явились на приемочный пункт: тт. Куликов и Захаров. Они сдали для защитников родины по полушубку каждый. Хромцов В. А. сдал стеганую куртку.

Поступление теплых вещей продолжается. На заводском складе имеются полушубки, овчины, стеганые куртки, теплые белье, полотенца, носки и другие теплые вещи.

Призыв в школу ФЗО

Сегодня согласно решению Свердловского областного совета депутатов трудящихся начинается очередной призыв в Северскую школу ФЗО.

Молодежь района проявляет большой интерес и тягу к учебе в школе ФЗО. Движимые высоким патриотическим духом к своей родине, молодые патриоты подают десятки заявлений в комиссию Райсовета о добровольном их зачислении в школу ФЗО.

М. Теткина.

Письмо из Действующей армии

Коллективу Северского завода

Дорогие товарищи! Разрешите поздравить всю Северскую парторганизацию и боевой коллектив металлургов с наступившим новым 1942 годом, который принесет нам победу над фашистскими разбойниками и избавит цивилизованный мир от угрозы порабощения фашистскими варварами.

Дорогие товарищи!

Мы, воины героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, воспитанники великого Сталина, уверены в нашей победе над врагом. Доказательством этому — повседневная победа наших частей на всех фронтах военных действий. Наша героическая Красная Армия неудержимо ведет наступления и одерживает одну победу за другой, уничтожая технику и живую силу противника, перерезая его коммуникации.

С момента наступления наших войск мы уже сбили у

врага десятки сотен населенных пунктов и городов, которыми временно овладевал враг. Очищенные от фашистских извергов города в большинстве случаев носят следы варварского разрушения, груды развалин и пожарищ. Памятники старины и культуры советского народа цинично обезображиваются и уничтожаются этими извергами человечества, которые нагло осмеливаются называть себя «высшей расой» человеческого рода. Везде, где побывала нога зверей-фашистов, там — разрушения, пожары, грабежи, насилия, расстрелы, виселицы и уму непостижимые надругательства над советским народом: женщинами, и стариками, и детьми.

Я сам являюсь живым свидетелем этого при занятии нашими частями города Б. Прекрасно оформленный архитектурно в прошлом город эти извер-

вперед, уничтожая врага, несмотря на его упорное сопротивление.

Я, воспитанник вашей парторганизации, воспитанник боевого коллектива металлургов, даю вам, коммунистам Северского завода и всему рабочему коллективу, новогоднюю клятву.

— Буду сражаться с врагом до последней капли крови, до последнего дыхания. Буду принимать все зависящее от меня меры для обеспечения скорейшей победы над врагом.

В свою очередь, я обращаюсь к вам и ставлю перед руководителями завода и всем коллективом задачу, чтобы вы, наш боевой тыл Красной Армии, работая, не покладая рук, проявляли находчивость и умение в перевыполнении программы по выплавке сверх плана сотен тонн металла. Вы знаете, что металл, это снаряды, пушки, танки, бронемашинны, самолеты, винтовки, автоматы, пулеметы, минометы. Все это — средство сокрушения ненавистного

и лютого врага.

Товарищи! Увеличивайте производительность выпуска металла, вносите рационализаторские предложения, способствующие увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества. Помните, что сейчас основной базой снабжения страны металлом является Урал и Сибирь. На вас ложится великая задача — снарядить Красную Армию вооружением.

Я надеюсь, что в 1942 году вы покажете небывалые образцы высокой производительности, а мы, бойцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, еще больше усилим наш удар, обрушим всю силу гнева советского народа на уже дрогнувшего врага и окончательно истребим его живую силу, уничтожим его технику, освободим нашу родину от фашистской поганы.

Залогом этому — наша дружная боевая семья советского народа.

Ст. лейтенант Гаврюшин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМЕЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

В течение 21 января наши войска, нанеся противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислужкой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, расстреляли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии города Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантский имущественный. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка, 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на Запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелое поражение 17 и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашин, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за 2 дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 деревоземляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под

СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ НАВОДЯТ НА ГИТЛЕРОВЦЕВ СТРАХ

Скандинавское телеграфное бюро передает: «Судя по сообщениям германских военных корреспондентов, советские партизаны наносят немцам большой урон. Против них приходится мобилизовать все силы. Созданы специальные германские части для борьбы с партизанами. Германские солдаты с большим трудом борются против партизан, действующих в основном ночью. Партизаны

Обострение экономических трудностей во Франции

Швейцарская печать сообщает, что в новый год Франция вступила в условиях возрастающих трудностей. Франция, прежде всего, испытывает недостаток сырья и топлива. Правительство вынуждено было даже закрыть все заводы на одну декаду. Это свидетельство кри-

командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала 2 автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились 3 немецких офицера.

Пленный лейтенант 470 пехотного полка, 260 немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в пяти западнее деревни Орлово, и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Ввод располагал 3 пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остановиться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9 немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за № 1440-41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шоферы всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Теретьевки, Малоярославского района, Московской области, немецкие бандиты остановили на улице семидесяти-трех-летнего крестьянина Юргова, семидесятилетнего Чибисова и двенадцатилетнего Сергеева, стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

хорошо вооружены. Они располагают базами в лесах и глухих местах».

Агентство отмечает, что гитлеровцам приходится посылать против партизан специальные части с артиллерией, танками и авиацией. Кроме того, гитлеровцы вынуждены боясь партизан распылять силы на усиленную охрану дорог, мостов, складов, электростанций и т. д.

ТАСС.

зиса, который будет нарастать, если война продлится еще хотя бы некоторое время. Снабжение населения продолжает ухудшаться особенно в южных городах Франции. Магазины пусты. Резко бросается в глаза всеобщая нищета. По улицам бродят не люди, а их тени. ТАСС.

Действующая Армия

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

«И в прифронтовых районах, и в глубоким тылу, — пишет Ц. О. «Правда», — миллионы людей трудятся без устали, без отдыха, не считаясь со временем, отказываясь от личных удобств во имя общего дела.

Но было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать

В парикмахерской

Бытовая артель (председатель товарищ Чипуштанова), обслуживая бытовые нужды населения в дни Отечественной войны, стала работать значительно хуже. Для того, чтобы побриться или остричь волосы, в парикмахерской надо простоять в очереди минимум полтора часа.

— Мастеров не хватает, — заявляет работник артели.

Мастеров-парикмахеров действительно недостаточно. Правильную артели давно бы следовало

У почтovieков

Связь в военной обстановке играет огромную роль. От того, насколько хорошо поставлена связь, зависит исход боевых операций. Следовательно на связистов возложены большие и ответственные задачи — работать четко, не покладая рук, во время доставлять корреспонденцию.

Это в равной степени относится и к работникам почтовых отделений, работающих в тылу. Между тем, начальник Полевской конторы связи т. Валов на этот счет иного мнения. Он рассуждает:

— Не мы должны принаровливаться к клиентуре, а клиентура к нам.

Продавец занят

Как ни странно, но это факт, что многие продавцы и завмаги до сих пор не понимают или не хотят понимать, что они служат для потребителей, а не потребитель для них. Возьмем для примера хлебный магазин № 8. 21 января, в 11 часов дня в магазине столпилась огромная очередь. Полки заполнены хлебом, но его никто не отпускает.

В чем дело? Где продавец? — Говорят, что хлеб принимает, — поясняет пожилая потребительница. — Но что-то очень долго. С полчаса как ушла.

бюрократы или бездельники, а не большевики. Наоборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью».

Между тем, некоторые руководители организаций нашего района оправдывают свое бездействие именно военной обстановкой.

длинные очереди заняться подготовкой кадров. Но костное и подчас пренебрежительное отношение к обслуживанию трудящихся тормозит это дело.

Правда, сейчас артель пытается исправить это положение. Она намерена обучить 4-х человек парикмахерскому делу. Однако, делается это нехотя, словно по неволе. Несмотря на достаточное наличие людей, желающих обучаться в парикмахерской, артель приняла пока только двух человек.

Как правило, почта работает с 9 часов утра до 5 вечера. Но попробуйте после трех часов дня послать денежный перевод или заплатить за пользование радиоточкой — не примут. Время вышло!

Спрашивается: как же быть человеку, который днем занят на работе? В часы занятий на почту он не попадет, а в выходной почтовое отделение закрыто.

Где же выход?

Выход может быть только один. Начальнику конторы связи т. Валову надо пересмотреть часы занятий на почте, приоритетив их к запросам клиентуры, к четкому обслуживанию трудящихся.

Мы простояли в магазине еще минут 15, но завмага так и не дождалось.

Подобные примеры присущи всем завмагам. Во время работы они оставляют покупателей и уходят в склад, якобы, для приемки продуктов.

Эту глупую практику надо изжить немедленно. Торговые организации должны пересмотреть систему доставки в магазин продуктов и промтоваров.

Доставку продуктов надо производить за час, за два до открытия магазина, а не в разгар работы. Гр. Свяжский.

Письмо в редакцию

Уважаемый товарищ редактор, разрешите через редактируемую вами газету принести глубокую благодарность за большевистскую чуткость и заботу, проявленную к нам, председателю райсовета тов. Валову и заведующему военным отделом РК ВВЦ(б) тов. Полепину.

Н. Мезенцева.

С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

На днях состоялось комсомольское собрание села Курганово, которое обсудило вопрос о выполнении взятых обязательств в новогоднем письме товарищу Сталину и обращении комсомольцев автозавода им. товарища Сталина.

Выступающие комсомольцы отметили, что взятые обязательства выполняются комсомольской организацией крайне медленно. Комсомольцы недостаточно принимают участие в подготовке к весеннему севу своего колхоза. В результате ремонт сельхозинвентаря в колхозе до сих пор не закончен, засыпанные семена для сева не доведены до полагающейся кондиции.

Исключительно недостаточно проводится работа по агромероприятиям. На поля колхоз вывез навоза всего лишь 150 возов, вместо 2600 по плану, а комсомольская организация не проявила в этом деле никакой инициативы.

Для немедленного изжития этих недостатков, комсомольцы разработали ряд практических мероприятий помощи колхозу. Каждый комсомолец взял на себя конкретное обязательство. Комсомолка Прыткова, имея специальность слесаря, решила помочь колхозу в ремонте инвентаря, посвятить работе в колхозной кузнице все свое свободное время и выходные дни.

Комсомолка т. Тришкина взяла обязательство ко дню 24 годовщины РККА на отлично наладить пионерскую работу в школе, мобилизовать всех пионеров и школьников на помощь колхозу в заготовке местных минеральных удобрений и верхушек картофеля.

Конкретные обязательства взяли на себя тт. Кузнецова и Талашманов.

В своем решении комсомольцы записали — в честь 24 годовщины РККА встать на сталинскую вахту. Из молодежи и комсомольцев деревни для практической помощи колхозу создать комсомольско-молодежную бригаду.

Токарева,

зав. учетом РК ВЛКСМ.

К сведению комсомольцев и молодежи

Полевской РК ВЛКСМ переехал в помещенье РК ВКП(б) вниз (комната отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б)).

РК ВЛКСМ.

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Буфету ст. Сыерть требуется на постоянную работу повар и официантки.